

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明朋

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

贫穷不是丧失人性埋母的理由

陕西省榆林市靖边县男子马某将79岁老母亲活活埋进废弃墓坑，老人儿媳妇报警后，警方出警将老人救出。马某这一残忍行为激起全网怒火。

5月7日，媒体记者获悉，靖边县检察院已经提前介入此案，就案件下一步证据收集、侦查方向和取证提出意见建议。承办此案的检察官表示：“针对这种重大影响案件，我们检察院有相应的启动机制。”这也意味着，该男子不太可能获得轻判。这与社会公众对其丧失人性的强烈愤慨相一致。

据报道，当地村民表示，马某常年在外打工，因没上过学，常靠干苦力活赚钱，性格内向。这番描述勾勒出一个生存艰难者的模样。就是这样一个看上去“弱小”的人，却在更

面对给了自己生命、把自己辛辛苦苦拉扯大的父母，相依为命，不离不弃，这是法律和道德所考量出的底线

为弱小的母亲面前扮演了一个残暴的角色。那一刻，人性与良知，统统被他丢进了墓坑中。而令人唏嘘的是，被救回一命的老人还担心儿子被判刑。可怜天下父母心！

但法律不会因为舐犊之情而失去刚性。这个马某，也许有着不为人知的苦痛，值得自己的母亲加以“宽恕”，但是法不容情。由于这一事件迅速引发全网围观，给人们带来了无比压抑的社会观感，对家庭伦理造成的冲击不可想象，不依法严惩是不可能的。

特别是，马某杀母之心由来已久。他曾多次到事发地捡柴火，对周

围环境熟悉。更由于他对家人、警方肆意撒谎，且故意失联，严重拖延了救援时间，等警方最终得到马某母亲的真实下落时，这位老人已经在墓坑中被埋了数日。幸亏老人挺了下来，但马某的所作所为，令人发指，不可原谅。

贫穷不是丧失人性的理由。你养我长大，我陪你变老，这是人间最朴实无华的情感。面对给了自己生命、把自己辛辛苦苦拉扯大的父母，相依为命，不离不弃，这是法律和道德所考量出的底线。无论你是一个富人，还是一个贫穷的人，都不能超越这条底线。

子欲养而亲不待，这是世间一苦；亲还在而子不养，则是世间至悲。这些年来，我们所目睹的“弃养”“厌养”，以及子女施加于父母的冷暴力现象，还少吗？有些老人无奈之下状告儿女以求亲情探望，又夹杂了多少不为人知的苦情。其实，为人父母者，又有多少人会希图儿女物质上的极大“奉献”，像马某母亲这样的农村老者，恐怕只求平时有碗热粥、病时有人陪伴而已。

马某的贫穷不用多说，而有些人“贫穷”则更源于精神、品性之上：为了一己私利，可以横眉怒对以至于伤害最爱自己的人。这样的“贫穷”，是一种病。和这场极端个案相比，这同样值得警惕。

现代快报首席评论员 伍里川

口水 #你超时收费？那我“停柜”#

据报道，5月6日，家住杭州东新园小区的徐先生爆料：在自家楼下看到业委会和物业贴出通知，因丰巢快递柜向业主收取超时保管费，损害了业主的利益，丰巢快递柜将从5月7日7时起暂停使用。

@在夜市逛地摊：这种服务五毛钱还不值吗？我觉得没毛病。

@瑾瑕xylore：别的快递柜都收了多久了？

@97djdjs：我想问一下为什么入柜了以后你们会在12个小时之后再取？有拖延症吗？

@care：那行，快递都放物业那里吧。24小时保证有人值守。

@我的哈尼姓张：非常反感，为什么客户没有选择权利，凭什么放柜子里而不是放在代收点，上次我被收了两元，这费用有点高。

@wowochaii：小区里面的快递柜是怎么进来的，谁同意建设的？场地费付了没？

@慕水澈央：不知道何时起，很多快递开始不送上门，这是方便了快递公司。对客户来说，这到底是便利还是服务的退化呢？

互动体 不妨开一个专家论证会

读了现代快报5月7日的社评《大桥异常晃动，且待最权威报告出炉》后，我觉得应该开一个顶尖专家的论证会，进行一次最严格细致的会诊。

应当承认，大桥当初的设计单位是经过科学审定的，大桥的施工单位也是严格按照图纸施工的，建成后通过了验收。但现在大桥出现了晃动，附近又没有发生地震，不是自然灾害造成的，这就不能不让人心生疑窦。而如果让设计单位、建设单位、管理单位自

己去检查，难免有“自己夸自己”的现象发生。医院里遇到疑难杂症，都会由各科专家进行集体会诊。大桥发生了原因不明的晃动，也是一种疑难杂症，应该邀请顶尖的桥梁专家进行会诊，找准病根，对症进行“治疗”，才能保证大桥的安全，今后不再晃动。这种论证会不仅找到了教训，也积累了经验，防止以后再发生类似现象。

南京 吴文元

本版邮箱:cyqxf62@126.com

体彩大乐透开出6注一等奖
9.9亿大派奖进行中

体彩专版

“幸运奖”派送1868万

据统计，当期“幸运奖”共派送1868万元。

当期二等奖开出96注，每注奖金为14.32万余元；其中60注采用追加投注，每注多得奖金11.45万余元。追加后，二等奖单注总奖金为25.77万元。在60注追加投注二等奖中，有17注收获幸运奖派奖。三至九等奖也都派发了众多幸运奖。

“加油中国”“光芒焕新”3元幸运奖共送出1395797注。

下期一等奖派送2000万，幸运奖余4.09亿

奖池方面，当期开奖结果后，11.48亿元滚存至5月9日（周六）开奖的第20034期。届时，一等奖将继续派送2000万元，幸运奖派奖余额为4.09亿元。

大乐透“派奖”带来更多幸运和欢乐

5月6日，随着北京体彩恢复销售，全国31个省份体彩实现了全面复市。大街小巷的体彩实体店为了让进店的购彩者更加安心，每天在开门前都进行全面的消杀工作，宣传防疫防控的海报也贴在显眼的位置上，喷洒消毒液、擦拭桌椅、为到店的购彩者测量体温、检查是否佩戴口罩……力争做好防控工作，保障开市安全。

在疫情逐渐转好之际，恰逢大乐透9.9亿派奖活动推出，为广大购彩者带来了久违的幸运与惊喜。派奖活动刚刚开展4期，已累积开出一等奖38注，分别为：第20030期派奖首期，中出6注一等奖；第20031期中出7注一等奖；第20032期中出19注一等奖；第20033期中出6注一等奖。

国彩

● ● ● 彩市万花筒

江苏将发放5000万体育消费券
体彩公益金鼎力相助

2020年，江苏省体育局继续向全省群众发放5000万元体育消费券，其资金来源于江苏省体育彩票公益金。近日，江苏省体育局正式公布发放方案，其中，将为赴湖北参加新冠肺炎疫情防控的一线医务人员、工作人员发放700万元体育消费券。

为更好发挥体育消费券对体育消费的促进作用，激励群众参加全民健身活动，不断增强群众身体素质，2020年体育彩票将面向健身群众和特定群体发放，分为普通体育消费券、冰雪消费券、突出贡献群体体育消费券、健身培训券、全民健身积分、冰雪积分等六类券。

2020年体育消费券将继续采用“体育+互联网+金融”的方式，采用“江苏全民健身卡”和“公共积分”两种形式发放。其中，通过江苏全民健身卡发放2000万元普通体育消费券和冰雪运动消费券。健身群众通过办理江苏全民健身卡，并下载特定手机App，领取满100元减50元的普通体育消费券和满200元减100元的冰雪消费券。通过公共积分向自愿申领的群众发放2000万元全民健身公共积分和冰雪运动积分。健身群众通过特

定程序，使用本人有效身份证件和手机号码注册获得账户，在定点场馆健身并刷银联卡消费后，可领取全民健身公共积分或冰雪运动积分。值得一提的是，江苏省体育局还将通过江苏全民健身卡向江苏省赴湖北参加新冠肺炎疫情防控的一线医务人员、工作人员赠送每人2000元，共计700万元突出贡献群体体育消费券。此外，省体育局还将通过江苏全民健身卡向苏北两个设区市3000名青少年发放300万元健身培训券。

近年来，江苏省级体育彩票公益金支出，超七成用于群众体育。根据《江苏省体育局关于2018年度全省体育彩票公益金筹集分配和省级体育彩票公益金安排使用情况的公告》显示，2018年省级体育彩票公益金共安排支出7.55亿元，其中：实施群众体育工作5.31亿元，占70.37%；实施竞技体育工作2.23亿元，占29.63%。



HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩
理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫 更多精彩

守号中得体彩500万大奖
7位数4400万派奖火热开展

守号投注，在许多购彩者看来是一种既省时又省力的方法。来自泰州的张先生正是通过守号中得了体彩7位数500万元大奖。目前，7位数“4400万派奖”正在火热进行中。

近日，大奖得主张先生现身体彩中心兑奖大厅领奖。他带来的中奖票是一张共计10期的多期投注单式票，4月14日购于泰州

3212012173体彩网点。票面共有5注号码，其中第二注号码命中4月24日开奖的7位数第20038期，中得特等奖1注，奖金500万元。

7位数“4400万派奖”正在进行中。具体派奖规则如下：(1)7位数单票投注金额须满10元方可参与(如是多期票，则须每期投注金额均满10元)。(2)符合上述条件的彩

苏彩